

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

## Новые технологии – путь к успеху

28 октября в Тюменской области прошёл первый региональный форум «Иннотех АПК»



Делегация от Казанского района всегда активно участвует в мероприятиях регионального уровня

Целевая аудитория, а это руководители, специалисты и эксперты в сфере российского агропрома, встретились на базе компании «Техно-центр», место локации которой находится в посёлке Винзили, где была развёрнута выставка сельскохозяйственной техники и современного оборудования. Форум нацелен на то, чтобы профессиональное сообщество наметило пути технологического перевооружения своих предприятий, имело возможность установить коммуникационные связи с поставщиками техники, оборудования, товаров и услуг. Главное, чтобы в рамках одной площадки участники мероприятия смогли обсудить актуальные отраслевые вопросы и обменяться полученным опытом работы.

Модератором «Иннотех АПК» был избран заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента АПК Владимир Чейметов, в президиум дискуссионной площадки вошли представители лизинговой и страховой компании, а также на правах хозяина – директор ООО «Техно-центр» Владимир Гладков.

– Важно, чтобы форум стал традиционной площадкой для подведения итогов завершающегося сельскохозяйственного года и обсуждения задач на предстоящий период, – сказал, открывая мероприятие регионального масштаба, Владимир Чейметов. – Поговорим о представлении новых технологических решений и инструментов, которые позволяют эффективно функционировать

предприятиям агропромышленного комплекса. Кроме того, вы увидите современные технологии мирового агропрома, технологические и технические новинки.

Он отметил, что по итогам уборочной кампании 2022 года Тюменская область приближается к новым рекордам. Уже собрано свыше 2 миллионов тонн зерновых и зернобобовых культур нового урожая, окончательные цифры появятся в начале ноября. Максимального значения достигла и урожайность овощей – 505 центнеров с гектара. Такого в регионе ещё не было.

– Цифры могут поменяться, поскольку данные пока предварительные, но становится очевидным, что они близки к рекордному значению. В этом огромная за-

слуга большой армии тружеников АПК, – подчеркнул заместитель губернатора. – Помимо этого, несмотря на все перипетии и сложности, Тюменская область идёт с опережением графика экспорта сельскохозяйственной продукции по отношению к прошлому году. В настоящее время сельхозпродукция нашего региона экспортируется в 15 государств мира.

Первым спикером форума был директор тюменской компании ООО «Агрокурс» Андрей Игнатов с темой доклада «Беспилотные технологии точного земледелия – умные дроны».

– Мы одна из немногих компаний, которая работает на рынке цифровизации агробизнеса, – сказал руководитель предприятия. – Специализируемся на системах учёта, контроля и мониторинга сельскохозяйственных объектов.

Внедрять беспилотники компания начала два года назад. Ранее использовались готовые решения из Китая. Пересмотрев стратегию развития, нашли на российском рынке отечественных производителей, которые выпускают продукцию дешевле и без потери качества. Поставщиком был выбран Томский университет систем управления и радиоэлектроники. Их аппарат са-

молётного типа оснащён двумя моторами, сделан из композитных материалов, а потому лёгкий. Это позволяет размещать на борту необходимое количество камер, в том числе мультиспектральных, системе фото- и видеозаписи.

– Беспилотные технологии для нас – это некая вершина развития. Всеми наземными средствами контроля аграрии уже научились пользоваться, включая спутниковую навигацию, а визуальный контроль агропроизводства с применением дронов находится в тренде цифровизации АПК, – продолжает рассказывать Андрей Игнатов. – Поэтому возможности системы слежения с воздуха, гораздо шире. Объясню, как это работает, специалист выезжает с дроном на поле, подключает его к планшету, происходит загрузка полётной карты, беспилотник облетает посеянные и возвращается с готовыми снимками, которые автоматически загружаются в систему. Затем искусственный интеллект при помощи компьютерного зрения распознаёт сорняки, с учётом культуры даёт рекомендации на обработку ведущими баковыми смесями и предлагает оптимальные сроки их внесения.

(Продолжение на 2 стр.)

Фото Андрея ЗАДОРЖНЫХ

### Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

Тысячелетняя история нашего государства определила единство нации в ряду наших главных духовных ценностей. Это основа существования и развития страны, нравственная опора, символ современной и будущей России.

Нам выпала судьба жить во времена серьёзных испытаний и глобальных перемен. В современной ситуации мы ещё лучше понимаем значение этого праздника, первопричины и последствия драматических событий прошлого. Мы усвоили уроки истории. И сегодня, когда необходимо противостоять попыткам расколоть, ослабить и уничтожить Россию, всех нас надёжно объединяют чувства патриотизма, гражданственности и любви к Отечеству. В этой сплочённости, взаимной поддержке, стремлении укрепить страну – наша сила. Именно она приводила наших предков к победам и возрождению Отчизны. Так будет и сейчас!

Уверен, испытания сделают нас ещё сильнее. Уважаемые земляки, желаю вам здоровья и счастья, любви и мира, понимания и поддержки близких людей, новых свершений на благо России!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

Уважаемые земляки,  
жители Казанского района!

От всей души поздравляю вас с Днём народного единства.

Во все времена главным для нашей страны было и остаётся единство народа. Это та историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее. Без любви к Отечеству, духовного единения, сплочённости во имя общих целей невозможно представить будущее страны.

Сегодня, как никогда, нашему народу необходимо быть единым духом и действиями для защиты мирной жизни и свободы, суверенности страны.

В этот день, который является символом гражданского самосознания, бескорыстного служения и любви к Родине, мы понимаем, что сила нашего народа в единстве.

В нашем районе в мире и согласии живут люди разных национальностей и конфессий. Мы понимаем, что будущее России, будущее нашего района и благополучие каждого из нас в созидательном труде, в единстве помыслов и устремлений. Патриотизм и мудрость нашего многонационального народа – залог независимости и стойкости России.

Дорогие земляки! Примите самые тёплые поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья и веры в лучшее будущее! Пусть каждый день озаряется добрыми надеждами, в каждом доме, в каждой семье царят мир и благополучие!

Татьяна БОГДАНОВА,  
глава района

Погода в Казанском



03.11  
четверг

+3

скорость ветра  
6 – 8 м/с, Ю

-1

04.11  
пятница

+1

скорость ветра  
5 – 8 м/с, Ю/З

-1

05.11  
суббота

-1

скорость ветра  
6 – 10 м/с, З

-2

ОТЕЧЕСТВА СЫНЫ

# Сила России – в сплочённости

В рамках частичной мобилизации, объявленной 21 сентября Президентом РФ, в последних числах октября состоялась отправка граждан, находящихся в резерве, из Казанского и Сладковского районов на учебный полигон.

В истории России много примеров, доказывающих, что, сплотившись, можно выполнить самые трудные задачи, справиться с врагом, преодолеть любые преграды.

На лицах мужчин – спокойствие и уверенность. Многие, зная, что подлежат мобилизации, морально были готовы встать в строй во имя защиты независимости страны от внешних угроз.

Поддержка родных и друзей – мощный стимул для мобилизованных. Им важно то, что дома их ждут и верят в их скорое возвращение.

Моральную и финансовую помощь мужчинам, отправившимся на учебный полигон, оказывают и волонтеры, создавшие группу поддержки «Своих не бросаем». Возглавила инициативную группу жительница села Казанского предприниматель Наталья Куроптева. Вместе со своими помощниками Людмилой Кучеровой, Николаем Семиковым и Виктором Глинским она ор-

ганизовала сбор денег и вещей для ребят и мужчин, участвующих в специальной военной операции. Для их родственников она создала группу в социальных сетях, в которой заинтересованные граждане общаются и поддерживают друг друга.

В день отправки на учебный полигон члены инициативной группы подвезли предметы первой необходимости, которые закупили на денежные средства, собранные земляками. Не разделяя мобилизованных на казанских и сладковских, женщины-волонтеры интересовались у каждого прибывшего на призывной пункт, насколько хорошо он собрался в дорогу. Они предлагали рюкзаки, спальники, медикаменты и другие предметы первой необходимости.

Сила России – в сплочённости, которая испокон веков помогает выстоять и победить в самых трудных судьбоносных испытаниях, преодолеть вызовы современности.



Отправление военнослужащих состоялось под марш «Прощание славянки»

Личный вклад в сбор гуманитарной помощи внесли многие казанцы, среди них значатся семьи предпринимателей Пальяновых, Стариковых, Маликовых, Пряхиных, Ренё-

вых, Барабанщиковых, Колмогоровых, Бекимовых, Шангиных, Ильиных, Немировских, Жолудевых, Мысловских, Плесовских, Принц, ООО «Сельхозинтеграция», ООО

«Дезснабсервис», ООО «Гармония», ООО «Агросервис им. Чапаева», ИП Карамзина Н., ИП Рябов О.Н., Олеся Чебакова (магазин «Уют»), предприниматели Мазуровы из Ильинки.

– Хочу поблагодарить всех, кто неравнодушен к судьбам мобилизованных мужчин, – говорит Наталья Куроптева. – Активное участие в сборе гуманитарной помощи принимают школы. Сегодня многие вяжут носки, перчатки, думаю, что тёплые вещи будут востребованы.

Любовь к Родине, верность долгу и умение объединиться ради общей цели делают нас сильнее. Моральная и материальная поддержка нужна сегодня и семьям тех, кто участвует в специальной военной операции. В соответствии с постановлением губернатора Тюменской области резервисты получают единую выплату в 100 тысяч рублей. Об этом и других льготах для семей мобилизованных, в том числе кредитных каникулах, напомнил будущим военнослужащим военком Александр Губарев. Нести службу с честью и достоинством, возвратиться домой живыми, пожелал защитникам страны первый заместитель главы района Алексей Санников.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

## Поздравления

Уважаемые земляки, жители Казанского района!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с праздником – Днём народного единства!

День народного единства символизирует общность нашего народа и готовность сплотиться во имя достижения общественно значимых целей.

Праздник народного единства напоминает обо всех исторических событиях, в которых независимо от происхождения вероисповедания и положения в обществе мы ощущали себя единым народом, живущим на одной земле.

В единстве – залог нашего благополучного, мирного будущего. Наш народ имеет богатую историю, бесценные традиции, которые мы должны помнить, сохранять и передавать будущему поколению.

Желаю вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, жизненно-го оптимизма, уверенности в своих силах и возможностях, семейного благополучия, добра и мирного неба!

Ольга СОБЯНИНА,  
председатель думы

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Днём народного единства!

В День народного единства, мы проявляем любовь и уважение к прошлому нашего государства. Этот праздник – символ гордости за наших предков, которые отстаивали свою независимость. В такой знаменательный для всего нашего государства день, хотелось бы, чтобы никто из нас не забывал, что в единстве и согласии наш народ – великая сила, что все вместе мы сможем достичь процветания и благополучия нашей страны.

Особенно знаменателен этот праздник в условиях проходящей специальной военной операции, когда наши бойцы с оружием в руках защищают свободу и независимость территории России.

Мы верим в победу, в силу нашей России!

Владимир УЛЬЯНОВ,  
депутат Тюменской областной думы, член партии «Единая Россия»

# Новые технологии – путь к успеху

(Продолжение.  
Начало на 2 стр.)

Кроме того, по словам экспертов в области инновационных технологий помимо мониторинга и анализа полученных данных, дроны могут выполнять функцию по обработке полей средствами защиты растений, по внесению минеральных удобрений и подкормок, по выполнению других лёгких операций, не сопряжённых тяжёлыми нагрузками.

– Как показала практика, работа с дроном максимально эффективная и комфортная для специалистов современного уровня, – продолжает директор «Агрокурс». – Получив полётное задание, машина соберёт вам и обработает за считанные часы большой объём информации, что позволит сэкономить время и деньги.

После окончания доклада про беспилотные летательные аппараты в АПК, модератор форума Владимир Чейметов поинтересовался о дальнейших перспективах развития этого направления.

– Сегодня аграрии области ознакомились ещё с одним продуктом из линейки цифровых технологий, предлагаемых вашей компанией, – отметил глава областного департамента. – Как эксперт в этой области, на основании научных разработок и внедрения новых технологий, вами и коллегами из-за рубежа каким видится будущее в агропроме через год-два с точки зрения автоматизации производства и прихода в отрасль искусственного интеллекта.

– Сегодня специалисты в сфере технологических разработок в АПК сделали существенный шаг вперёд, – уверен Андрей Игнатов. – Причём российские изобретения нисколько не уступают импортным. Но на фоне слабого спроса со стороны аграриев сегодня нет массового применения и внедрения цифровых продуктов. Принять такое решение могут себе позволить только крупные агрохолдинги. Вообще мы движемся в сторону роботизации всех операций. Это – авто-

номные машины, безоператорные тракторы, комбайны, опрыскиватели, поскольку проблемы с кадрами АПК были, есть и будут сохраняться, а автоматизация процессов позволяет частично решить данную проблему.

На форуме прозвучали доклады представителей Тюменской аграрной лизинговой компании, компании «Ингосстрах» и ПАО «Сбербанк», которые представили вниманию деловому сообществу продукты, созданные для отрасли в сфере оказания услуг, поставок техники и оборудования, а также кредитования для развития производства.

– Все эти инструменты позволяют максимально насытить наш АПК техникой отечественного производства. Работаем на опережение и по комплектующим, и по частям, – отметил Владимир Чейметов. – Склады поставщиков запасных частей и сервисных компаний заполнены практически на миллиард рублей. Это будет способствовать тому, что посевную 2023 года мы начнём вовремя со всем необходимым материально-техническим оснащением.

Одной из главных тем площадки стало обсуждение вопросов, связанных с техническим перевооружением и импортозамещением. По словам модератора форума, несмотря на колебания в международном макроэкономическом пространстве, объём и ассортимент сельскохозяйственной техники у тружеников АПК Тюменской области вырос на 12% по отношению к 2021 году.

– Конечно, некоторые иностранные бренды ушли из России. Но наши производители активно откликнулись на этот вызов и предложили тюменским аграриям большой ассортимент продукции, в том числе новой техники, – сказал замгубернатора. – Они идут в ногу со временем и заполняют освободившиеся ниши. Это Россельмаш, Кировский завод и другие предприятия, включая белорусские, китайские и корейские.

После дискуссионной части форума аграрное бизнес-сообщество



Новинки техники и оборудования получили высокую оценку экспертов



В условиях параллельного импорта широкую линейку тракторов предлагают китайские производители

посетило выставку сельскохозяйственной техники, развёрнутой на площадке ООО «Техно-центр». Ведущие компании презентовали технологические новинки, в числе которых ИТ-решения, умные дроны

для аграриев, системы обработки почвы, повышающие плодородие полей Западной Сибири, и новые бренды сельхозтехники.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ,  
Фото автора

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

# Суд признал в его действиях рецидив преступлений

## За выращивание мака грозит уголовная ответственность

Летом 2021 года Казанский районный суд вынес приговор в отношении гражданина, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных статьями 231 и 228 УК РФ: незаконное культивирование растений, содержащих наркотические вещества, в особо крупном размере, и незаконное хранение растений, содержащих наркотические вещества, в значительном размере без цели сбыта.

В судебном заседании подсудимый вину свою признал частично. Мужчина пояснил, что купил в магазине одну пачку семян мака для того, чтобы проверить: вырастет ли растение. Мак является наркосодержащей культурой, и за его выращивание и хранение предусмотрена уголовная ответственность, виновный об этом знал, но думал, что никто не догадается о его действиях.

«Садовод» пояснил о планировании использовать вызревшие се-

менными постройками своего и соседского домовладения. Вечером в тот же день к нему приехали сотрудники полиции и пояснили, что у них есть информация о том, что в огороде этого дома выращивают мак. Хозяин дома ответил, что выбросил его за стайку. После чего он достал растения из проёма между хозяйственными постройками и перенёс их в сарай, при этом пока доставал, съел несколько листьев мака. В ходе медицинского осви-



Мак – опасное растение

На момент совершения преступления подсудимый имел не снятые и не погашенные судимости. Поскольку он вновь нарушил закон, суд признал в его действиях рецидив преступлений.

Смягчающим обстоятельством по делу стала явка подсудимого с повинной, признание вины и раскаяние в содеянном. С учётом характера и степени общественной опасности совершённых деяний, суд, беря во внимание личность нарушителя закона, смягчающие и отягчающие обстоятельства по делу, назначил виновному меру наказания в виде лишения свободы на срок четыре года с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

# Тюменский Росреестр разъясняет порядок изменения записей об ипотеке в ЕГРН в рамках кредитных каникул

Управление Росреестра по Тюменской области разъясняет, что 7 октября текущего года вступил в силу Федеральный закон <sup>[1]</sup> о кредитных каникулах лицам, призванным на военную службу по мобилизации в Вооружённые силы РФ, лицам, принимающим участие в специальной военной операции (СВО), а также членам их семей.

Закон даёт право до конца 2023 года обратиться к кредитору (банку) с требованием об изменении условий кредитного договора, предусматривающего приостановление исполнения обязательств на льготный период гражданам, которые до мобилизации или участия в СВО взяли ипотеку, потребительский кредит. Такое же право появится у других участников СВО, в том числе служащих в Вооружённых силах по контракту, войсках национальной гвардии, некоторых других организациях и органах. Воспользоваться отсрочкой платежей смогут и члены их семей по своим ранее взятым кредитам и займам.

Кредитор рассмотрит требование о каникулах в течение 10 дней. Отказать он может только в том случае, если не подтвердится, что человек действительно был мобилизован или участвует в специальной военной операции. Если человек не получил в течение 15 дней подтверждение или отказ, то кредитные каникулы считаются действи-

тельными с момента направления заявления. Кредитная организация направит заёмщику новый график платежей до завершения кредитных каникул.

При этом внесение изменений в записи единого государствен-

<sup>[1]</sup> **Федеральный закон от 07.10.2022 г. № 377-ФЗ «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооружённые силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».**

<sup>[2]</sup> **Федеральный закон от 16.07.1998 г. № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)».**

ного реестра недвижимости обеспечивается органом регистрации прав на основании заявления залогодержателя о внесении изменений в записи единого государственного реестра недвижимости (далее – ЕГРН) <sup>[2]</sup>.

В случае, если при регистрации ипотеки выдана закладная, к заявлению владельца документарной закладной о внесении из-

менений в записи ЕГРН прилагаются следующие оригиналы документов:

- документарная закладная;
- документ, предусматривающий изменения в документарную закладную на основании требования заёмщика о предоставлении ему льготного периода, который составляется и подписывается владельцем закладной.

В случае, если закладная не выдавалась, в регистрирующий орган представляется оригинал

кредитного договора (договор займа).

За консультацией по вопросу государственной регистрации внесения изменений в записи ЕГРН по причине ипотечных каникул можно обратиться по телефону 8 (3452) 55-58-58.

Пресс-служба  
управления Росреестра  
по Тюменской области

# Спорт собирает друзей

4 ноября в 10 часов в спортивном зале посёлка Новоселезнёво состоится турнир по волейболу среди мужских команд на кубок Петровича, который традиционно проходит один раз в пять лет, в честь ве-

терана спорта Александра Ламбина. Своё согласие на участие дали команды из Больших Ярков, Огнёво, Новоселезнёво, Бердюжского района, «Тура-МЧС» (г. Тюмень) и Ишимский многопрофильный техникум.

# Начался осенний призыв

С 1 ноября в России началась осенняя призывная кампания на срочную службу, которая продлится до 31 декабря текущего года. Традиционно призыв начинался 1 октября, но в этом году сроки перенесли из-за проведения частичной мобилизации.

Как отметили в Генштабе, предстоящая призывная кампания никак не связана с проведением специальной военной операции на Украине. Мероприятия по призыву пройдут в плановом порядке, в сроки, установленные законодательством РФ. Большинство призывников направят в учебные соединения и воинские части, где в течение пяти месяцев они освоят современную военную технику

и получают военно-учётную специальность. По окончании обучения в соответствии с полученными навыками призывников направят в войска для эксплуатации современных образцов вооружения и военной техники. Остальные призывники получат назначения на воинские должности в соответствии с уровнем образования, профессиональными навыками, состоянием здоровья и морально-психологическими качествами.

Призвать планируется 120 тысяч россиян в возрасте от 18 до 27 лет. Как заявили в Генштабе, призывников не станут отправлять на службу в ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области.

Соб. инф.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

# Каждый ребёнок должен жить в семье

## Тюменская область приняла из Луганской народной республики 15 детей, оставшихся без попечения родителей

Дети будут жить в замещающих семьях из Заводоуковска, Ярковского и Тобольского районов. Это семьи, которые имеют многолетний успешный опыт воспитания детей-сирот. С замещающими родителями дети были заочно знакомы.

В ближайшее время ребята пройдут углублённое медицинское обследование, будут устроены в образовательные учреждения. Особое внимание уделяет психологическому сопровождению. Пятеро прибывших детей – с ограничениями слуха.

Губернатор Тюменской области Александр Моор: «По инициативе полномочного при Президенте по правам ребёнка Марии Львович-Беловой ребятам подыскали новые

замещающие семьи. Чужих детей, как справедливо говорят, не бывает. Каждый ребёнок должен жить в семье. Уверен, что детям Донбасса у нас будет хорошо».

Детей приняли три семьи. Пятеро ребятшек отправятся в Заводоуковск, трое – в Тобольский район и ещё семеро – в Ярковский. Возраст детей разный – от 2-х до 17 лет. Братья и сёстры будут жить вместе.

Соб. инф.

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

# Чтобы дети были здоровы

## Тюменский педиатр дала рекомендации, как защитить ребёнка в период простуд

Про защиту организма ребёнка от респираторных инфекций, поддержку и укрепления иммунитета рассказала участковый врач-педиатр Татьяна Нерадовских. Важным компонентом профилактики станет соблюдение режима дня, пишет «Тюменская область сегодня».

Сон и пробуждение должны быть ежедневно в одно и то же время. По утрам – зарядка, которая помогает ребёнку проснуться, восполнить дефицит движения после сна и повысить активность нервной системы. Доказано, что утренняя зарядка повышает умственную активность, способствует снижению частоты простудных заболеваний и благоприятно влияет на функции дыхательной и сердечно-сосудистой системы. Также обязательно нужны ежедневные двухчасовые прогулки на свежем воздухе, проветривание комнат и влажная уборка.

Необходимо соблюдать режим сбалансированного питания для получения ребёнком достаточного количества белков, кальция, фосфора и витамина D.

С началом отопительного сезона в квартирах и домах снижается уровень влажности воздуха. Из-за этого слизистая носа становится сухой и подверженной патологиче-

скому воздействию. Важно обеспечить в помещениях дополнительное увлажнение воздуха. А слизистую носа лучше увлажнять физиологическими растворами – брызгать или капать.

«Закаливание необходимо для организма деток. Однако нужно начинать такие процедуры постепенно и уж точно не сразу после перенесённого острого заболевания. Если ребёнок ещё маленький, то можно проводить «воздушные» ванны, когда малыш в течение нескольких минут находится без одежды при комнатной температуре воздуха и полном отсутствии сквозняков. Также проводить обливание ног водой комнатной температуры перед сном», – поделилась специалист.

Ещё одним важным шагом в помощи ребёнку и подростку станет предупреждение стрессовых ситуаций. Лучшая профилактика – полноценный сон. Подростки должны спать не менее восьми часов в сутки.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

# Будьте осторожны на воде в осенний период

**Главной причиной возникновения несчастных случаев на воде и у воды можно назвать отсутствие культуры безопасности у населения и незнание простейших правил поведения.**

Традиционно осенние месяцы принято считать лучшими для рыбной ловли. Рыбалка в это время года практически всегда радует хорошим уловом. Но холодная вода таит опасность для владельцев маломерных судов, ведь, если лодка перевернется и человек окажется за бортом, спастись в такой ситуации довольно трудно.

Несчастные случаи с судоводителями и пассажирами маломерных судов часто происходят из-за отсутствия у них спасательных жилетов. Поэтому, если решили провести время на лодке, не стоит игнорировать этот необходимый атрибут безопасности. В случае опрокидывания судна он может спасти жизнь.

Собираясь на рыбалку, необходимо поинтересоваться прогнозом погоды. Зачастую переоценка мо-

роходных качеств судна может грозить неожиданным и быстрым опрокидыванием. Аварии судов от потери устойчивости случаются часто.

По тяжести последствий они представляют особую опасность, поскольку процесс опрокидывания в наилучшем случае измеряется несколькими секундами. За это время практически невозможно адекватно отреагировать на ситуацию. В холодное время года при опрокидывании часто гибнут все находящиеся в лодке люди.

**Важным условием безопасности на воде является строгое соблюдение правил эксплуатации маломерных судов:**

– нельзя выходить в плавание на неисправном и необорудованном средствами спасания судне;

– перед посадкой в лодку надо осмотреть её и убедиться в наличии

спасательного круга, черпака для отлива воды и спасательных жилетов по числу пассажиров;

– ни в коем случае нельзя садиться на борт лодки, пересаживаться с одного места на другое, а также переходить с одной лодки на другую, раскачивать лодку;

– запрещается кататься на лодке детям до 16 лет без сопровождения взрослых, перегружать судно сверхустановленной нормы. Если по каким-то причинам лодка опрокинется, лучше держаться всем пассажирам за борта и общими усилиями толкать её к берегу или на мелководье.

**Любой водоём является местом повышенной опасности. Чтобы избежать возникновения несчастных случаев во время ловли, важно соблюдать несложные правила безопасности:**

– особенно опасен выход на водоём на лодке. Обязательным условием является исправность плавательного средства и использование спасательных жилетов;

– недопустимо рыбачить на лодке людям, не умеющим плавать;

– важно следить за состоянием уровня нагрузки лодки. Недопустимы перегрузки и накопление воды на борту.

Всегда сообщайте близким людям, куда и насколько по времени вы отправляетесь. Имейте при себе надёжные средства связи. Соблюдайте безопасность на воде. В экстренных случаях звоните по телефону **112** или **101**. Будьте осторожны на водоемах!

**Дмитрий НОВГОРОДЦЕВ,**  
государственный инспектор по маломерным судам инспекторского отделения г. Ишима центра ГИМС главного управления МЧС России по Тюменской области

## РОДИТЕЛЬСКИЙ ВСЕОБУЧ

## Какие вы родители?

**Все знания человек черпает в мире природы. Можно наблюдать, как птицы и животные, передавая опыт, учат своё потомство самостоятельно жить в этом мире и справляться с испытаниями, выпавшими на их долю.**

**Как же научить ребёнка преодолевать трудности и обходить их стороной? Какие навыки и ценности ему прививать, чтобы он мог сам решать задачи, поставленные перед ним?**

**Психолог Оксана Омельчук рассказала о том, как влияет выбранный родителями стиль воспитания на судьбу человека: жизнь ребёнка и самих родителей в старости.**

В процессе взросления человек чаще всего ведёт двойную жизнь: сильному – подчиняется, слабому – подчиняет. При общении с собственными детьми копирует своих родителей. По статистике люди, практикующие авторитарный стиль воспитания своих детей, чаще других страдают психическими заболеваниями.

Противоположной авторитарному стилю является **гиперопека**, которая ведёт к чрезмерному преувеличению собственной значимости у ребёнка, формированию у него тревожности и беспомощности, пассивности, несамостоятельности. Дети, находящиеся под чрезмерной опекой, чаще других испытывают труд-

ности в общении. Это случается оттого, что родители дают неправильную реакцию на его действия и допускают вседозволенность. Теперь задумайтесь, какие сформируются навыки у ребёнка с таким стилем воспитания, какими у него будут ценности, насколько он готов к решению поставленных перед ним задач, осуществлению мечты и планов.

В результате взросления дети, выросшие под воздействием этого стиля воспитания, чаще всего амбициозны. В своих неудачах винят всех, но только не себя. Имеют склонность к разного рода зависимостям (курение, переедание, злоупотребление алкоголем).

Родителям, чрезмерно опекающим своих чад, неизбежно грозит одиночество и отчуждение, так как дети, взрослея, захотят избавиться от этой навязчивой опеки взрослых и уехать подальше от места проживания с ними. В лучшем случае общение будет проходить на расстоянии.

Попробуйте остальные стили семейного воспитания изучить самостоятельно и определить, какой из них применяете. Определитесь, задумайтесь, какую старость вам обеспечат ваши дети. Если вы поймёте, что это не совсем то, что вам хотелось бы, разберитесь, что вы делаете не так.

Будьте здоровы и счастливы!

В психологии выделено шесть основных видов стилей семейного воспитания: авторитарный, попустительский, демократичный, хаотичный, отчуждённый, гиперопека.

Каждый из перечисленных стилей имеет свои особенности и по-разному отражается на психике и личностном развитии ребёнка.

При **авторитарном** стиле воспитания исключается душевная близость и свобода выбора ребёнка. Взрослые всегда решают за своё чадо: что надо, когда и как. При таком подходе у маленького человека формируется навык подчиняться. Да, это послушные и удобные дети, но главная опасность такого стиля воспитания кроется в том, что дети становятся очень доверчивыми и чаще других попадают под чужое влияние, так как подчиняться воле другого для них – норма. Кроме этого, появляются и побочные навыки – низкая самооценка и зависимость от мнения других. Из-за страха наказания дети часто врут.

Подумайте, как это отразится на решении жизненно-важных задач?

## Районный вестник

### Извещение об утверждении результатов определения кадастровой стоимости всех учтённых в едином государственном реестре недвижимости земельных участков, расположенных в Тюменской области

Департамент имущественных отношений Тюменской области извещает, что в Тюменской области по состоянию на 01.01.2022 г. проведена государственная кадастровая оценка всех учтённых в едином государственном реестре недвижимости земельных участков, расположенных в Тюменской области.

Результаты определения кадастровой стоимости утверждены распоряжением департамента имущественных отношений Тюменской области от 25.10.2022 г. № 905/16 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости всех учтённых в едином государственном реестре недвижимости земельных участков, расположенных в Тю-

менской области» (далее – распоряжение).

Распоряжение опубликовано на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<https://dio.admtymen.ru/>) 25.10.2022 г. в разделе «Деятельность/Нормативные правовые и ненормативные правовые акты».

Рассмотрение заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости в соответствии со статьёй 21 Федерального закона от 03.07.2016 года № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», распоряжением департамента имущественных отношений Тюменской области от 28.09.2020 г. № 799/08-2 «Об утверждении административных регламентов», осуществляется государственным бюджетным учреждением Тюменской области «Центр кадастровой оценки и хранения учётно-технической документации» (далее – учреждение).

С заявлением об исправлении ошибок вправе обратиться юридические и физиче-

ские лица в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права или обязанности этих лиц, а также органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Учреждение рассматривает обращение об исправлении ошибок в течение тридцати дней со дня его поступления.

Заявление об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, может быть представлено следующими способами:

- лично на бумажном носителе в учреждение либо через МФЦ;
- регистрируемым почтовым отправлением с уведомлением о вручении;
- посредством использования портала услуг Тюменской области по адресу в электронной форме;
- в электронной форме посредством использования официальной электронной почты учреждения ([ctd@prto.ru](mailto:ctd@prto.ru)).

6+ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор О.А. Руф

**Издатель:** автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Наша жизнь».

**Адрес редакции и издателя:**

627420, с.Казанское,  
Тюменская область,  
ул.Ленина,11  
e-mail: [ourlife72@mail.ru](mailto:ourlife72@mail.ru)

[www.ourlife72.ru](http://www.ourlife72.ru)

**Телефоны:**

4-10-77 – главный редактор  
4-10-02 – приёмная  
4-19-97 – отдел сельского хозяйства  
4-10-21 – отдел социальных проблем  
4-31-20 – телерадиостудия  
4-18-57 – бухгалтерия  
4-28-98 – отдел рекламы

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. За достоверность излагаемых фактов и рекламных материалов ответственность несут автор и рекламодатель.

**Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография» (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17, офис 1)**

Объём 1 печатный лист

Тираж 3367 Заказ № 88

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Свидетельство о регистрации СМИ  
ПИ № ТУ 72-01407 от 22 декабря 2016 г.

**Индекс издания 54341**